

## 浙江精工建設產業集團更名“精工控股”適應多元經營

本報訊(本報記者 宋瑾)近日,經國家工商總局核准,作為“精工鋼構”的控股母公司,“浙江精工建設產業集團”將徹底摘掉名字里的“地域帽子”,變成“精工控股集團”。

該公司自 2003 年創立以來,主營業務已由單一的以鋼結構為核心的建築關聯產業拓展到鋼結構建築、新型建材、房地產開發、高仿纖維、金融投資、能源礦產等六大領域,業務範圍也從浙江延伸到安徽、上海、北京甚至外蒙古等地,原名稱已不能代表公司的行業屬性和企業

特征。同時,淡化名字中的地域色彩後,不僅有利於公司在國內跨區發展中更好地保護企業品牌,還有利於提升企業的無形資產,更有助於精工走出去。

另據了解,精工控股集團此次更名後,不會影響下屬各子公司的日常經營,原浙江精工建設產業集團的一切權利、義務順延至精工控股集團。同時,更名後集團根據目前產業結構,制定了“十二·五”發展規劃,將通過“投資多元化、產業專業化、業務集成化”的發展戰略,繼續秉承“以人為本、科技為先”的企業文化,

突出“低碳、綠色、可持續”的經營理念,努力實現客戶、股東、員工價值最大化。

**相關鏈接:**  
精工控股集團自 2003 年成立以來,主要業務為鋼結構建築、鋼結構構件的設計和生產製作、施工安裝等,在依托上市公司長江精工鋼結構(集團)股份有限公司(600496)為產業發展平台基礎上,產業資源得到有機整合,規模效應逐步顯現。

2009 年,精工控股集團進一步實現走出去戰略,成為縱橫控股集團重裝投

資人,並通過盘活優質資產等舉措,借勢推動了化纖、房地產、金融及能源投資等業務的發展,集團戰略逐步向戰略導向型轉變。

目前,精工控股集團已發展成為以六大產業板塊——鋼結構建築、新型建材、房地產開發、高仿纖維、金融產業、能源及投資為業務核心,成為多元化、跨地區、綜合性集團公司。集團總資產、銷售規模均超百億元,榮膺“中國製造企業 500 強”、“中國民營企業 500 強”、“浙江省 100 強”。

## 致員工

——集團董事長方朝陽在中秋晚會上的講話

親愛的員工朋友們,各位同仁們:又是一個花好月圓夜,我們精工全體員工歡聚在一起,共同迎接即將到來的中國傳統佳節中秋節。此時此刻,還有很多精工人辛苦奔波在外,有生產線的,項目線的,甚至有些身處國外。在這樣一個最美好節日的到來之際,我想把第一個衷心的祝願送給我們辛勤在外的同仁們,祝你們在外一切平安。第二個祝願,我將送給各位同仁,在中秋佳節之際,祝你們心想事成、身體健康、事業進步、合家幸福。我們精工鋼結構從鋼結構起步,企業名稱也從浙江精工鋼結構有限公司,到精工鋼結構集團有限公司,到今天的精工控股集團。每一次的更名都昭示著公司進一步的發展路徑,我們的業務從單一的鋼結構發展到集鋼結構、建築、建材、房產、化纖、投資、石油等一體的多元化企業;我們的區域從浙江紹興走到了全省,走到了全國,甚至走到了世界。這一切的發展成果里都有我們各位員工付出的辛勤勞動,凝聚的心血。在

此,我對各位同仁們表示衷心感謝。

當然,第三個祝願,我希望我們精工控股集團借這次更名之際有一個更快的发展。精工鋼構集團完成了十二·五戰略目標的制定,我們的目標:在“十二·五”末鋼結構業務將達到 200 億銷售額,我們的精工控股集團將秉承資本運行和產業經營同步發展,希望在“十二·五”末成為一個全國性大型企業集團之一。

我想借著我們全體精工員工的努力,借著我們精工企業文化的影響,這個美好的願望一定能夠實現。同時,在企業發展的時候,我們也將進一步關注我們的員工,關注員工的幸福。下一步公司將推進我們的“1 号幸福工程”。我們將針對各個階層的員工包括企業的創始股東、高管、中層、新進大學畢業生、基層的核心員工、技工,圍繞員工幸福感制定一系列的激勵制度和福利保障舉措,使我們的員工像共享中秋的明月一樣,共享我們企業的成长。

## 精工企業文化開課啦!

本報訊(通訊員 馮飛)8 月 20 日上午,在精工控股集團 6 樓會議室,由集團副董事長、鋼構集團總裁孫關富進行了《精工企業文化》授課,參加學習的學員分別為各一級產業子子公司高管(總助以上)、A 庫學員、BC 庫相同課程設置的學員,出席人員共計 104 人。課程內容主要根據企業文化的內涵、精工十年發展歷程中的演進和積累的企业文化、精工文化的具體內容、精工文化是實現戰略目標的重要保障這四方面展開。課程結束後,學員與孫總進行了互動與交流。學員表示通過這次培訓,了解了精工企業文化和發展歷史,并把這次培訓的理念帶回去宣傳,讓更多的員工了解精工企業文化,並運用到工作當中去。

## 共賀教師節 喜迎中秋月

——同濟精工鋼結構技術研究中心 2011 年中秋會隆重舉行

本報訊(本報記者 胡向萍)9 月 10 日,一年一度的同濟精工鋼結構技術研究中心中秋會在上海市楊浦區亞瑞大酒店隆重舉行。

同濟大學沈祖棻院士、常務副校長李永盛、校長助理兼同濟建築設計研究院院長丁浩民、上海現代集團、上海建工集團、華東建築設計院、上海第七建築工程有限公司等單位領導,以及紹興市規劃局局長金百富、精工鋼結構集團董事長方朝陽、總裁孫關富、副總裁錢軍、陳國棟、沈月華等領導

和嘉賓出席了同濟精工鋼結構技術研究中心 2011 年中秋會。中秋會由同濟大學張其林教授主持,在方董事長簡短而精彩的致辭後正式開始。

由於今年舉行中秋會的當天正值教師節,會場處處盛開著康乃馨,甚至橫幅中也融入了教師節的祝福,讓在場的教師們在喜迎中秋佳節的同時也倍感我們對教師的感激之情、感恩之心。不同於往年的是,今年中秋會在形式上更加豐富,為了營造節日和宴會氛圍,宴會籌備組準備了一串助興

目,其中包含經典老歌、川劇變臉、奇幻魔術和古箏獨奏,這些為嘉賓精心安排的節目贏得了全場的陣陣掌聲,也贏得了與會領導和嘉賓的積極參與,錢總更是饒有興致地上台與表演嘉賓共同演唱了一首《难忘今宵》,還為大家彈奏了一段鋼琴曲,向大家展示了精工高管的音樂才華。

晚間九時許,在其樂融融的氛圍中張其林教授宣布 2011 年中秋會圓滿成功。

## “天山明月”迎接世界目光

——新疆國際會展中心建設記

本報訊(本報記者 周揚)當人們乘車走上烏魯木齊東外環,路過七道灣,道路東側,在遠處博格達雪峰的映襯下,新疆國際會展中心這座巨大的現代化建築巍然矗立,流暢的線條在陽光下熠熠生輝,似乎振翅欲飛,建築中間有一個橢圓造型,宛若一輪即將升騰而起的明月。

這座建築還有一個名字——“明月出天山”,在 9 月初迎來首屆“中國—亞歐博覽會”,正如它名字形容的一樣,像一輪初升的明月進入世人的眼簾,聚焦世界目光。

新疆國際會展中心占地 35 萬平方米,總建築面積 11.3 萬平方米,主場館長 486 米,寬 130.5 米,展廳採用大跨度張弦桁架,跨度達 108.5 米,居國內第三、西北第一;橢球體明月造型為大懸挑桁架結構,最長懸挑長度達 37 米,設計難度和人員容納規模均居全國同類建築前列,施工中採用了鳥巢、北京首都機場、上海環球金融中心等工程的施工經驗;整個會展中心鋼結構用鋼量近 27000 噸;設置 6 個

主展廳、1 個小展廳、1 個輕型展廳,會議中心設置大小會議室 16 個,室內外共設 8000 個展位,可滿足國內外各類大型展覽、會議的需要,可同時容納 4000 人參會。

項目的承建,得到了新疆烏魯木齊市建委、質監站、建管處、所在區政府、烏魯木齊市建設投資有限公司的高度肯定。

該建築的建成,不但是新疆人民開拓創新、銳意進取的標志,是西北地區最大的會展中心,更是公司在西北建築地區承建的樹立品標的標志性建築。

據項目經理鄭雪祥介紹,因該項目結構的特殊性,工程在施工方法及施工控制手段都採取特殊的方法。根據結構特征和場地條件,本工程張弦桁架主要採用了地面整體散拼、分段吊裝、高空張拉的施工方法,單吊重量達 80 餘噸,在西北地區極為罕見。同時施工中充分考慮了臨時支撐設置與拉索放鬆、張拉之間的關係,很好的避免了支撐與拉索的衝突。張弦桁架豎向支撐與索夾球節點的深化處理,

為高空張拉施工提供了便利。大懸挑桁架的施工,主要採用了設置臨時支撐架、高空散裝的施工方法,有效的保證了懸挑桁架的安裝精度和進度。特別是,為保證整體施工进度,在新疆地區超低温期间,现场施工不间断,项目实施中,为保障冬季室外钢结构施工的质量和安

全,采用曾经在鸟巢安装过程中使用的--电加热采用技术,确保低温焊接质量可控。

而今,新疆国际会展中心已先后承接了第八届中国新疆国际煤炭工业博览会、第十一届新疆国际汽车工业博览会、第十一届农博会。它已成为新疆经济发展和对外交流的一个形象窗口,更是新疆以昂然姿态走向世界的历史见证。它向世人展示着新疆豪迈的气概与开放的胸襟,正以百倍

的信心迎接“中国—亚欧博览会”的到来。

該項目的順利建成,是精工人“敢打硬仗、能打硬仗、善打硬仗”的優良作風的體現,是精工人“把不可能變成可能”的精神的再一次驗證。



## 精心鑄就成果

——西寧海湖新區體育中心體育場工程卸載完成

本報訊(本報記者 周揚)9 月 3 日上午 11:18,隨著施工操作人員將最後兩個螺旋千斤頂緩緩降下並離開主桁架的下弦杆,這標志著由精工鋼構承建的西寧海湖新區體育中心體育場鋼屋蓋 40 根主桁架卸載圓滿完成,體育場鋼屋蓋已完全離開 80 個臨時支撐架的支撐,通過結構本身承受自重。根據現場項目部監控、比較分析,及第三方蘭州理工大學健康檢測數據的對比,體育場鋼屋蓋工程完全符合設計及計算要求。

西寧市海湖新區體育中心由 4 萬席的主體育場、7500 席的綜合體育館、1500 席的游泳中心、地下車庫和配套建築組成,總建築面積約為 176660 ㎡。而西寧體育場鋼屋蓋由 40 根正放三角形管桁架結構構成,管桁架之間由內端環部聯系桁架以下下弦節點間的聯系鋼管相連,屋蓋支撐在 40 根與看台整體連接的鋼骨混凝土柱上,屋蓋上的每根

桁架懸挑長度從 21m 到 40m 不等。在鋼結構卸載時,由於後續幕牆及膜結構單位均已在鋼屋蓋上操作並施工,間接增加鋼屋蓋重量約 700 噸。作為施工單位的精工鋼構通過其技術中心的驗算及對支撐架的局部加強,嚴格按“分區分級對稱同步卸載”的方案,在每個卸載支撐架頂部設置 50T 螺旋千斤頂,在卸載時安全排兩人一組,一人操作千斤頂,一人負責監控,同時為控制卸載速度,規定每轉動螺旋千斤頂半圈為卸載行程的控制單元,轉動速度控制在 5 秒內完成,等檢測完成後方可開始下一個動作。最終通過對操作工人的技術交底及現場的監控,卸載工作順利完成,為工程順利竣工打下了堅實的基础。

建成後的西寧市海湖新區體育中心將進一步完善與提升西寧市區域中心的城巿功能,提高城巿品巿味,為青海省人民提供體育健身的重要場所。

## 專注專業 輕鋼事業部更名

本報訊(通訊員 壽小峰)為深入貫徹集團“集成創新,持續堅持運營卓越”的經營理念,突出以客戶的需求為導向,解決建築系統方案,為客戶提供高附加值的建築精品的營銷理念;經集團領導研究決定,將“浙江精工輕鋼建築工程有限責任公司”正式更名為“精工工業建築系統有限公司”。

工業建築事業部在繼續發揮原有行業優勢的基礎上,擴建基礎設施投入新設備,利用短、頻、快、項目運營模式,依托公司在重工業廠房方面的製造、安裝及管

理優勢,重點在保持原業務拓展和管理優勢基礎上,進一步鞏固和突破中、重工業建築的銷售市場;建成並開放的展示廳,除常規的公司宣傳和榮譽展示外,具有系統性的引導從設計策劃、產品實現、節點製作、施工措施及服務保障為一體的推廣策略;觸點式的互動,全感觀的體驗,使關注度更加深入和具體。

精工工業建築系統有限公司注重“專注專業”,突出系統集成,全面提升精工鋼構在工業建築市場的主导地位。